



СТАЛИНГРАДСКАЯ БОГОРОДИЦА



2 февраля 1943 года завершилась Сталинградская битва



11 ноября 1942 года в Сталинграде был самым обычным днём, который, казалось, ничем не отличался от десятков других дней в бесконечной и изматывающей мясорубке войны, когда все дни и ночи слипались в один кошмарный липкий ком из грязи, человеческой крови и гари сгоревшего города.



В общем и целом, как сообщал диктор Левитан из Советского Информбюро, никаких значительных изменений обстановки на Сталинградском фронте в этот день не наблюдалось.



Но именно 11 ноября 1942 года произошло самое удивительное за всю историю Великой Отечественной войны событие – явление Пресвятой Богородицы в небе Сталинграда, и свидетелем этого чуда стали десятки советских солдат.



Как утверждает проректор по научной работе Поволжского государственного университета сервиса доктор исторических наук Вадим Николаевич Якунин, свидетельство о явлении Богородицы сохранилось даже в архивах НКВД.



Также солдаты говорили, что в память о чудесном явлении в освобождённом Сталинграде в чуде сохранившемся храме во имя Казанской иконы Божией Матери был отслужен благодарственный молебен, в котором принял участие и сам командарм Василий Иванович Чуйков, «окопный генерал», как его тогда называли.



Известный художник Лев Сергеевич Тырин в воспоминаниях о военном детстве тоже упомянул о мистическом явлении Богородицы: «Была пасмурная погода, мелкая изморозь, то ли дождь, то ли мокрый снег. Шла обычная перестрелка между воюющими сторонами. Серое небо со стороны Заволжья стало медленно раздвигаться, в появившемся пространстве безоблачного чистого неба появилось изображение женщины с ребёнком на руках. Бабушка несколько раз, преодолевая боль от раненой челюсти, сказала: “Это икона Казанской Божьей Матери”.



Но самое интересное, что Богородицу видели и немецкие солдаты. Один из них – военный врач Курт Ройбер из 16-й танковой дивизии 11-го армейского корпуса 6-й армии вермахта. Увиденный над руинами Сталинграда знак Божьего присутствия настолько потряс Ройбера, что он решился зарисовать образ Пречистой Девы с Младенцем. И сделал это обычным куском угля на обороте какой-то русской географической карты.



Позднее икону Ройбера стали называть «Сталинградской Мадонной».

В послевоенное время рисунки и письма Ройбера были опубликованы и получили в Германии широкую известность. А его «Сталинградская Мадонна» стала символом покаяния, прощения и надежды.



В 1983 году дочь пастора Уте Толькмитт передала икону «Сталинградской Мадонны» в дар берлинской церкви поминовения Кайзера Вильгельма.



Сейчас краеведы, историки и просто равнодушные жители Волгограда собирают свидетельства, того времени. Изображение явления Богородицы создано иконописцем Николаем Пачкаловым.

БЛАГОДАРИМ ЗА ВНИМАНИЕ

Источники:

- proza.ru
- <https://s-t-o-l.com/istoriya/stalingradskaya-bogoroditsa/>
- <https://tv-soyuz.ru/news/zhiteli-volgograda-sobirayut-svidetelstva-yavleniy-a-bogoroditsy-v-stalingrade-11-noyabrya-1942-goda>
- gg34.ru
- <https://yandex.kz/collections/card/5aba2c87faf2a4307ad46458/>
- <https://24smi.org/celebrity/photo/4115-iurii-levitan/68950/>
- <https://www.pinterest.se/pin/547680004666446135/>
- <http://lemur59.ru/node/10527>
- http://publ.lib.ru/ARCHIVES/YA/YAKUNIN_Vadim_Nikolaevich/_Yakunin_V.N..html
- <http://yandex.ru/clck/>
- <http://frontmedal.blogspot.com/2016/07/?m=1>
- <https://s-t-o-l.com/istoriya/stalingradskaya-bogoroditsa/amp/>
- https://vk.com/id410147890?z=photo410147890_456239141%2Fphotos410147890